



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हरि न्यूज	19-11-23	16	2-6

विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर ले सकते हैं अधिक जानकारी

हकृवि में पीएचडी विषयों में दाखिले शुरू छह दिसंबर तक कर सकेंगे आवेदन

पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिला एंट्रेस टेस्ट में हासिल मेरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं।

हरिन्यूज न्यूज || हिंसर



विश्वविद्यालय का गेट नंबर-4 का स्वर्ण द्वार।

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में विभिन्न पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुके हैं। आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसंबर तक जारी रहेगी। पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिला एंट्रेस टेस्ट में हासिल मेरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर काम्बोज ने बताया कि आवेदन करने से पहले और काउंसलिंग के समय आने से पूर्व उम्मीदवार प्रोस्पेक्टस-2023-24 में दिए गए दाखिला संबंधी सभी हिदायतों व नियमों को



अच्छी तरह से पढ़ लें। सामान्य श्रेणी के उम्मीदवार के लिए आवेदन की फीस 1500 रुपये जबकि अनुसूचित जाति, पिछड़ी जाति, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग, पीडब्ल्यूडी (दिव्यांग) के उम्मीदवारों के लिए 375 रुपये होगी। इसके अलावा उपलब्ध सीटों की संख्या, महत्वपूर्ण तिथियां, न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता, दाखिला प्रक्रिया आदि संबंधी सभी जानकारियां विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध प्रोस्पेक्टस में मौजूद हैं। उन्होंने उम्मीदवारों को दाखिला संबंधी नवीनतम जानकारियों के लिए विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर नियमित रूप से चेक करते रहने को कहा है।

पीएचडी प्रोग्राम में दाखिले की ये होगी प्रक्रिया

स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों में पीएचडी में दाखिला कॉमन एंट्रेस टेस्ट के आधार पर होगा। उन्होंने बताया कि कृषि महाविद्यालय में एबीकल्चरल इकोनॉमिक्स, एगोनॉमी, इंटेग्रेटोर्ली, एबीकल्चरल एक्सटेंशन एजुकेशन, हॉर्टिकल्चर, नेमोटोलॉजी, जेनेटिक्स एंड प्लांट बीडिंग, प्लांट पैथोलॉजी, सीड साइंस एवं टैक्नोलॉजी, सायल साइंस, वेजीटेबल साइंस, एबी मेटीरियोलॉजी, फोरेस्ट्री, एबी बिजनेस मैनेजमेंट व बिजनेस मैनेजमेंट विषय शामिल हैं, जबकि मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय में केमिस्ट्री, बायो केमिस्ट्री, प्लांट फिजियोलॉजी, इनवायरमेंटल साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जुलोजी, सोशियोलॉजी, स्टेटिक्स, फिजिक्स, मेथेमेटिक्स व फूड साइंस एंड टैक्नोलॉजी विषयों में दाखिले होंगे। इसी प्रकार, बायोटेक्नोलॉजी महाविद्यालय में मौलिक्युलर बायोलॉजी एंड बायोटेक्नोलॉजी, बायोइन्फर्मेटिक्स विषय शामिल होंगे। सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय में फूड्स एंड न्यूट्रिशन, एग्जिस्टेंस एंड टैक्स्टाइल साइंस, एक्सटेंशन एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन मैनेजमेंट, ह्यूमन डेवलपमेंट एंड फैमिली स्टडीज व रिसोर्स मैनेजमेंट एंड कंस्यूमर साइंस विषय शामिल हैं। कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में सायल एंड वाटर इंजीनियरिंग और मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय में एक्वाकल्चर, फिशरीज रिसोर्स मैनेजमेंट, फिश प्रोसेसिंग टेक्नोलॉजी व एक्वाटिक एनवायरमेंट मैनेजमेंट विषय शामिल हैं। हरियाणा प्रदेश से बाहरी राज्यों के उम्मीदवार भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटों पर दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं। इसके अलावा एनआरआई व इंडस्ट्री स्पोर्सर्स उम्मीदवारों के लिए भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटें उपलब्ध हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अमर उजाला	19-11-23	4	4-7

प्रक्रिया

विश्वविद्यालय की वेबसाइट hau.ac.in या admissions.hau.ac.in पर ले सकते हैं अधिक जानकारी

एचएयू में पीएचडी में दाखिले शुरू, 6 तक करें आवेदन

माई सिटी रिपोर्ट

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय हिसार में विभिन्न कोर्सों में पीएचडी में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बीआर कांबोज ने बताया कि आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसंबर तक चलेगी। पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिला एंट्रेस टेस्ट में हासिल मेरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं।

सामान्य श्रेणी के उम्मीदवार के लिए आवेदन की फीस 1500 रुपये जबकि अनुसूचित जाति, पिछड़ी जाति, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग, पीडब्ल्यूडी (दिव्यांग) के उम्मीदवारों के लिए 375 रुपये होगी। इसके अलावा उपलब्ध सीटों की संख्या, महत्वपूर्ण तिथियां, न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता, दाखिला प्रक्रिया आदि संबंधी सभी जानकारियां विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध प्रोस्पेक्टस में



एचएयू का गेट नंबर चार। संवाद

मौजूद है। नवीनतम जानकारियों के लिए विश्वविद्यालय की वेबसाइट hau.ac.in या admissions.hau.ac.in पर चेक करें।

स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों में पीएचडी में दाखिला कॉमन एंट्रेस टेस्ट के आधार पर होगा। उन्होंने बताया कि कृषि महाविद्यालय में एग्रीकल्चरल इकोनॉमिक्स, एग्रोनॉमी, इंटीमोलॉजी, एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन एजुकेशन,

हॉर्टिकल्चर, नेमोटोलॉजी, जेनेटिक्स एंड प्लांट ब्रीडिंग, प्लांट पैथोलॉजी, सीड साइंस एवं टैक्नोलॉजी, सायल साइंस, वेजीटेबल साइंस, एग्री. मेटियोलॉजी, फोरेस्ट्री, एग्री-बिजनेस मैनेजमेंट व बिजनेस मैनेजमेंट विषय शामिल हैं, जबकि मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय में केमिस्ट्री, बायोलॉजी केमिस्ट्री, प्लांट फिजियोलॉजी, इनवायरमेंटल साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जुलोजी, सोशियोलॉजी, स्टेटिक्स, फिजिक्स, मेथेमेटिक्स व फूड साइंस एंड टेक्नोलॉजी विषयों में दाखिले

होंगे। इसी प्रकार, बायोटेक्नोलॉजी महाविद्यालय में मोलिक्युलर बायोलॉजी एंड बायोटेक्नोलॉजी, बायोइन्फॉर्मेटिक्स विषय शामिल होंगे।

सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय में फूड्स एंड न्यूट्रीशन, एपिरेल एंड टेक्सटाइल साइंस, एक्सटेंशन एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन मैनेजमेंट, ह्यूमन डेवलपमेंट एंड फैमिली स्ट्रुक्चर व रिसोर्स मैनेजमेंट एंड कंज्यूमर साइंस विषय शामिल हैं। कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में सायल एंड वाटर इंजीनियरिंग और मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय में एक्वाकल्चर, फिशरीज रिसोर्स मैनेजमेंट, फिश प्रोसेसिंग टेक्नोलॉजी व एक्वाटिक एनवायरमेंट मैनेजमेंट विषय शामिल हैं।

हरियाणा प्रदेश से बाहरी राज्यों के उम्मीदवार भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटों पर दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं। इसके अलावा एनआरआई व इंडस्ट्री स्पॉन्सर्स उम्मीदवारों के लिए भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटें उपलब्ध हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
सच कइ	19-11-23	5	6-8

हकृवि में पीएचडी विषयों में दाखिले शुरू, 6 दिसंबर तक करें आवेदन

हिसार(सच कइ/मांगे लाल)। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय हिसार में विभिन्न पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुके हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. वी.आर. काम्बोज ने बताया कि आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसंबर तक जारी रहेगी। उन्होंने बताया पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिला एट्रेस टेस्ट में हासिल मेरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं। उन्होंने कहा कि आवेदन करने से पहले और काउंसलिंग के समय आने से पूर्व उम्मीदवार प्रोस्पेक्टस-2023-24 में दिए गए दाखिला संबंधी सभी हिदायतों व नियमों को अच्छी तरह से पढ़ लें। सामान्य श्रेणी के उम्मीदवार के लिए आवेदन की फीस 1500 रुपये जबकि अनुसूचित जाति, पिछड़ी जाति, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग, पीडब्ल्यूडी (दिव्यांग) के उम्मीदवारों के लिए 375 रुपए होगी। इसके अलावा

उपलब्ध सीटों की संख्या, महत्वपूर्ण तिथियां, न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता, दाखिला प्रक्रिया आदि संबंधी सभी जानकारीयां विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध प्रोस्पेक्टस में मौजूद है। उन्होंने उम्मीदवारों को दाखिला संबंधी नवीनतम जानकारीयों के लिए विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर नियमित रूप से चेक करते रहने को कहा है।

पीएचडी प्रोग्राम में दाखिले की ये होगी प्रक्रिया

स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों में पीएचडी में दाखिला कॉमन एट्रेस टेस्ट के आधार पर होगा। उन्होंने बताया कि कृषि महाविद्यालय में एग्रीकल्चरल इकोनॉमिक्स, एग्रोनॉमी, इंटोमोलॉजी, एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन एजुकेशन, हॉर्टिकल्चर, नेमोटोलॉजी, जेनेटिक्स एंड प्लांट ब्रीडिंग, प्लांट पैथोलॉजी, सीड साइंस एवं टेक्नोलॉजी, सायल साइंस, वेजीटेबल साइंस, एग्री. मेटियोरोलॉजी, फोरेस्ट्री, एग्री-बिजनेस मैनेजमेंट व बिजनेस मैनेजमेंट विषय शामिल हैं, जबकि मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय में केमिस्ट्री, बायो

केमिस्ट्री, प्लांट फिजियोलॉजी, इनवायरमेंटल साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जुलॉजी, सोशियोलॉजी, स्टेटिक्स, फिजिक्स, मेथेमेटिक्स व फूड साइंस एंड टेक्नोलॉजी विषयों में दाखिले होंगे। इसी प्रकार, बायोटेक्नोलॉजी महाविद्यालय में मोलिक्युलर बायोलॉजी एंड बायोटेक्नोलॉजी, बायोइन्फर्मेटिक्स विषय शामिल होंगे। सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय में फूड्स एंड न्यूट्रीशन, एपिरेल एंड टेक्सटाइल साइंस, एक्सटेंशन एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन मैनेजमेंट ह्यूमन डेवेलपमेंट एंड फैमिली स्टडीज व रिसोर्स मैनेजमेंट एंड कंज्यूमर साइंस विषय शामिल हैं। कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में सॉल एंड वाटर इंजीनियरिंग और मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय में एक्वाकल्चर, फिशरीज रिसोर्स मैनेजमेंट, फिश प्रोसेसिंग टेक्नोलॉजी व एक्वाटिक एनवायरमेंट मैनेजमेंट विषय शामिल हैं। हरियाणा प्रदेश से बाहरी राज्यों के उम्मीदवार भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटों पर दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं। इसके अलावा एनआरआई व इंडस्ट्री स्पॉन्सर्स उम्मीदवारों के लिए भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटें उपलब्ध हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दैनिक भास्कर	19-11-23	6	6-8

हकृवि में पीएचडी विषयों में दाखिले शुरू, 6 दिसंबर तक कर सकेंगे आवेदन

सामान्य श्रेणी के उम्मीदवार के लिए आवेदन फीस 1500, ईडब्ल्यूएस की 375 रुपये

भास्कर न्यूज़ हिंसार

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में विभिन्न पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। कुलपति प्रो. बीआर काम्बाज ने बताया कि आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसंबर 2023 तक जारी रहेगी। पीएचडी में दाखिला एट्रेस टेस्ट में हासिल अंकों की मेरिट पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विवि की वेबसाइट पर हैं। उन्होंने कहा कि आवेदन से पहले और काउंसलिंग के समय आने से पूर्व उम्मीदवार प्रोस्पेक्टस-2023-24 में दिए गए दाखिला संबंधी हिदायतों व नियमों को अच्छे से पढ़ लें। सामान्य श्रेणी के उम्मीदवार के लिए आवेदन की



फीस 1500 रुपये जबकि अनुसूचित जाति, पिछड़ी जाति, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग, पीडब्ल्यूडी दिव्यांग के उम्मीदवारों के लिए 375 रुपये होगी। वहीं, सीटों की संख्या, महत्वपूर्ण तिथियां, न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता, दाखिला प्रक्रिया आदि सूचना विवि की वेबसाइट के प्रोस्पेक्टस में है। उन्होंने उम्मीदवारों को दाखिला संबंधी नवीनतम जानकारी के लिए विवि की वेबसाइट hau.ac.in and admissions.hau.ac.in चेक करते रहने को कहा है।

पीएचडी में दाखिले की ये होगी प्रक्रिया

स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि कृषि महाविद्यालय में एग्रीकल्चरल इकोनॉमिक्स, एग्रोनॉमी, इंटीग्रेटिव एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन एजुकेशन, हॉर्टिकल्चर, नेमेटोलॉजी, जेनेटिक्स एंड प्लांट ब्रीडिंग, प्लांट पैथोलॉजी, सीड साइंस एवं टेक्नोलॉजी, सॉयल साइंस, वेंजीटेबल साइंस, एग्री. मेटियोरोलॉजी, फोरेस्ट्री, एग्री-बिजनेस व बिजनेस मैनेजमेंट हैं। मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय में केमिस्ट्री, बायोलॉजी, प्लांट फिजियोलॉजी, इनवायरमेंटल साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जूलॉजी, सोशियोलॉजी, स्टेटिक्स, फिजिक्स, मेथमेटिक्स व फूड साइंस एंड टेक्नोलॉजी में दाखिले होंगे। बायोटेक्नोलॉजी महाविद्यालय में मोलिक्युलर बायोलॉजी एंड बायोटैक नोलॉजी, बायोटैकनॉमिक्स। सामुदायिक विज्ञान में फूड्स एंड न्यूट्रिशन, एग्रीकल्चरल एंड टेक्नोलॉजी साइंस, एक्सटेंशन एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन मैनेजमेंट, ह्यूमन डेवलपमेंट एंड फैमिली स्ट्रुक्चर व रिसोर्स मैनेजमेंट एंड कंज्यूमर साइंस विषय होंगे। कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी में सॉयल एंड वाटर इंजीनियरिंग व मत्स्य विज्ञान में एक्वाकल्चर, फिशरीज रिसोर्स मैनेजमेंट, फिश प्रोसेसिंग टेक्नोलॉजी व एक्वाटिक एनवायरमेंट मैनेजमेंट विषय हैं। दूसरे राज्य के उम्मीदवार भी अतिरिक्त सीटों पर दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं। एनआरआई व इंडस्ट्री स्पॉन्सर्स उम्मीदवारों के लिए भी सीटें हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अज्ञात समाचार	14-11-23	5	6-8

हकृवि में पीएचडी विषयों में दाखिले शुरू, 6 दिसम्बर तक कर सकेंगे आवेदन

हिसार, 18 नवम्बर (विरेंद्र वर्मा): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय हिसार में विभिन्न पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुके हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसम्बर 2023 तक जारी रहेगी। उन्होंने बताया पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिला एट्रेस टेस्ट में हासिल मेरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं। उन्होंने कहा कि आवेदन करने से पहले और काउंसलिंग के समय आने से पूर्व उम्मीदवार प्रोस्पेक्टस-2023-24 में दिए गए दाखिला संबंधी सभी हिदायतों व नियमों को अच्छी तरह से पढ़ लें। सामान्य श्रेणी के उम्मीदवार के लिए आवेदन की फीस 1500 रुपये जबकि अनुसूचित जाति, पिछड़ी जाति, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग, पीडब्ल्यूडी (दिव्यांग) के उम्मीदवारों के लिए 375 रुपये होगी। इसके अलावा उपलब्ध सीटों की संख्या, महत्वपूर्ण तिथियां, न्यूनतम



शैक्षणिक योग्यता, दाखिला प्रक्रिया आदि संबंधी सभी जानकारियां विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध प्रोस्पेक्टस में मौजूद हैं। उन्होंने उम्मीदवारों को दाखिला संबंधी नवीनतम जानकारियों के लिए विश्वविद्यालय की वेबसाइट hau.ac.in and admissions.hau.ac.in पर नियमित रूप से चेक करते रहने को कहा है।

स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों में पीएचडी में दाखिला कॉमन एट्रेस टेस्ट के आधार पर होगा। उन्होंने बताया कि कृषि महाविद्यालय में एग्रीकल्चरल इकोनॉमिक्स, एग्रोनॉमी, एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन एजुकेशन, हॉर्टिकल्चर, नेमोटोलॉजी, जेनेटिक्स एंड प्लांट ब्रीडिंग, प्लांट पथोलॉजी, सीड साइंस एवं टेक्नोलॉजी, सायल साइंस, वेजीटेबल साइंस, एग्री. मेटेयोरोलॉजी, फोरेस्ट्री, एग्री-बिजनेस मैनेजमेंट व बिजनेस मैनेजमेंट विषय शामिल हैं, जबकि मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय में केमिस्ट्री, बायोलॉजी, फिजियोलॉजी, इनवायरमेंटल साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जुलोजी, सोशियोलॉजी, स्टेटिक्स, फिजिक्स, मेथेमेटिक्स व फूड साइंस एंड टेक्नोलॉजी विषयों में दाखिले होंगे। इसी प्रकार, बायोटेक्नोलॉजी महाविद्यालय में मोलिक्युलर बायोलॉजी एंड बायोटेक्नोलॉजी, बायोइन्फर्मेटिक्स विषय शामिल होंगे। सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय में फूड्स एंड न्यूट्रिशन, एपिरेल एंड टेक्सटाइल साइंस, एक्सटेंशन एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन मैनेजमेंट, ह्यूमन डेवलपमेंट एंड फैमिली स्टडीज व रिसोर्स मैनेजमेंट एंड कंज्यूमर साइंस विषय शामिल हैं। कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में सायल एंड वाटर इंजीनियरिंग (ड्रड्रिग्टिंग, चड्डुडुडुडु) और मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय में एक्वाकल्चर, फिशरीज रिसोर्स मैनेजमेंट, फिश प्रोसेसिंग टेक्नोलॉजी व एक्वाटिक एनवायरमेंट मैनेजमेंट विषय शामिल हैं। हरियाणा प्रदेश से बाहरी राज्यों के उम्मीदवार भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटों पर दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं। इसके अलावा एनआरआई व इंडस्ट्री स्पॉन्सरस उम्मीदवारों के लिए भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटें उपलब्ध हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

दीनक 21/11/23

दिनांक

14-11-23

पृष्ठ संख्या

2

कॉलम

5-7

पीएचडी विषयों में दाखिले शुरू, 6 तक करें आवेदन

जामरण संवाददाता, हिसार:
चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि
विश्वविद्यालय हिसार में विभिन्न



पीएचडी
कार्यक्रमों में
दाखिले के
लिए आवेदन
प्रक्रिया शुरू
हो चुके हैं।
विश्वविद्यालय
कुलपति प्रो. बीआर
काम्बोज के कुलपति
प्रो. बीआर

काम्बोज ने बताया कि आवेदन
की प्रक्रिया 6 दिसंबर 2023 तक
जारी रहेगी। उन्होंने बताया पीएचडी
कार्यक्रमों में दाखिला एंट्रेस टेस्ट
में हासिल मेरिट के आधार पर
होगा। आनलाइन आवेदन फार्म
एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की
वेबसाइट पर उपलब्ध हैं। उन्होंने
कहा कि आवेदन करने से पहले और
काउंसलिंग के समय आने से पूर्व
उम्मीदवार प्रोस्पेक्टस-2023-24
में दिए गए दाखिला संबंधी सभी

पीएचडी प्रोग्राम में दाखिले की ये होगी प्रक्रिया

स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डा.
केडी शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय
के विभिन्न महाविद्यालयों में पीएचडी
में दाखिला कामन एंट्रेस टेस्ट के
आधार पर होगा। कृषि महाविद्यालय
में एग्रीकल्चरल इकोनॉमिक्स,
एग्रोनॉमी, इंटीमोलॉजी, एग्रीकल्चरल
एक्सटेंशन एजुकेशन, हार्टिकल्चर,
नेमोटोलॉजी, जेनेटिक्स एंड प्लांट
ब्रीडिंग, प्लांट पेशोलॉजी, सीड
साइंस एवं टेक्नोलॉजी, सायल
साइंस, वेजीटेबल साइंस, एग्री-
मेटियोरोलॉजी, फोरेस्ट्री, एग्री-
बिजनेस मैनेजमेंट व बिजनेस
मैनेजमेंट विषय शामिल हैं। जबकि
मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय
में केमिस्ट्री, बायो केमिस्ट्री, प्लांट

फिजियोलॉजी, इन्वायरमेंटल
साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जुलोजी,
सोशियोलॉजी, स्टेटिक्स, फिजिक्स,
मैथेमेटिक्स व फूड साइंस एंड
टेक्नोलॉजी विषयों में दाखिले
होंगे। इसी प्रकार, बायोटेक्नोलॉजी
महाविद्यालय में मौलिकयुलर
बायोलॉजी एंड बायोटेक्नोलॉजी,
बायोइन्फॉर्मेटिक्स विषय शामिल होंगे।
सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय में
फूड्स एंड न्यूट्रीशन, एपिरल एंड
टेक्सटाइल साइंस, एक्सटेंशन
एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन
मैनेजमेंट, ह्यूमन डेवलपमेंट एंड
फैमिली स्ट्रुक्चर व रिसोर्स मैनेजमेंट
एंड कंज्यूमर साइंस विषय शामिल
हैं।

हिदायतों व नियमों को अच्छी
तरह से पढ़ लें। सामान्य श्रेणी के
उम्मीदवार के लिए आवेदन की
फीस 1500 रुपये जबकि अनुसूचित

जाति, पिछड़ी जाति, आर्थिक रूप से
कमजोर वर्ग, पीडब्ल्यूडी (दिव्यांग)
के उम्मीदवारों के लिए 375
रुपये होंगे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पजाब केसरी	19-11-23	1	6-7

हकृवि में पीएच.डी. विषयों में दाखिले शुरू, 6 दिसम्बर तक कर सकेंगे आवेदन

हिसार, 18 नवम्बर (ब्यूरो): चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय में विभिन्न पीएच.डी. कार्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुके हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसम्बर तक जारी रहेगी। उन्होंने बताया कि पी.एच.डी. कार्यक्रमों में दाखिला एंट्रेंस टैस्ट में हासिल मैरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं।

स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. के.डी. शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों में पी.एच.डी. में दाखिला कॉमन एंट्रेंस टैस्ट के आधार पर होगा।

उन्होंने बताया कि कृषि महाविद्यालय में एग्रीकल्चरल इकोनॉमिक्स, एग्रोनॉमी, इंटोमोलॉजी, एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन एजुकेशन, हॉर्टिकल्चर, नेमोटोलॉजी, जैनेटिक्स एंड प्लांट ब्रीडिंग, प्लांट पैथोलॉजी, सीड साइंस एवं टेक्नोलॉजी, सायल साइंस, वेजीटेबल साइंस, एग्री. मेटेयोरोलॉजी, फोरेस्ट्री, एग्री-बिजनेस मैनेजमेंट व बिजनेस मैनेजमेंट विषय शामिल हैं।

इसके अलावा मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय में केमिस्ट्री, बायो केमिस्ट्री, प्लांट फिजियोलॉजी, इनवायरमेंटल साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जुलोजी, सोशियोलॉजी, स्टैटिक्स, फिजिक्स, मैथेमैटिक्स व फूड साइंस एंड टेक्नोलॉजी विषयों में दाखिले होंगे। इसी प्रकार, बायोटेक्नोलॉजी महाविद्यालय में मोलिक्युलर बायोलॉजी एंड बायोटेक्नोलॉजी, बायोइन्फर्मेटिक्स विषय शामिल होंगे। सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय में फूड्स एंड न्यूट्रिशन, एपिपेल एंड टैक्सटाइल साइंस, एक्सटेंशन एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन मैनेजमेंट, ह्यूमन डेवेलपमेंट एंड फैमिली स्ट्रुक्चर व रिसोर्स मैनेजमेंट एंड कंज्यूमर साइंस विषय शामिल हैं।

कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में सायल एंड वाटर इंजीनियरिंग और मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय में एक्वाकल्चर, फिशरीज रिसोर्स मैनेजमेंट, फिश प्रोसेसिंग टेक्नोलॉजी व एक्राटिक एनवायरमेंट मैनेजमेंट विषय शामिल हैं। हरियाणा प्रदेश से बाहरी राज्यों के उम्मीदवार भी पीएच.डी. में अतिरिक्त सीटों पर दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय,
हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
दीन क रिबूना	19-11-23	10	6-7

एचएयू पीएचडी में दाखिले शुरू

हिसार (हर) : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय (एचएयू) में विभिन्न पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुकी है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसंबर तक जारी रहेगी। पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिला एंट्रेस टेस्ट में हासिल मैरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फॉर्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
अमर उजाला	19-11-23	1	2-8

एचएयू के मैदान में अगले साल से अंतरराष्ट्रीय खिलाड़ी भी जड़ेंगे चौके-छक्के डेढ़ करोड़ से बन रहा खेल मैदान, दर्शकों के बैठने के लिए बनाया जा रहा 250 सीट का पवेलियन, एचएयू में फिलहाल 120 खिलाड़ी खेल रहे क्रिकेट

अश्वनी कुमार

हिसार। एचएयू में डेढ़ करोड़ की लागत से क्रिकेट ग्राउंड बन रहा है। अगले साल यानि 2024 में इस ग्राउंड पर इंटरनेशनल स्तर पर मैच खेले जा सकेंगे। खिलाड़ियों के लिए पांच पिच तैयार की जाएंगी। साथ ही दो पवेलियन भी बनाए जा रहे हैं। एक पवेलियन पर टीम तो दूसरे पर करीब 250 दर्शक बैठकर मैच का आनंद ले सकेंगे। ग्राउंड में पीप-अप सिस्टम लगाए जाएंगे। इसके लिए अंडर ग्राउंड पानी की लाइन बिछाईगी। ग्राउंड बनाने का काम तेजी

से किया जा रहा है। क्रिकेट ग्राउंड में कैटीन, ऑफिस, मसाज रूम से लेकर ड्रेसिंग रूम बनेगा।

बता दें, कि वर्तमान में यहां दो पिच बनी हुई हैं। इन पिच को कई बार मेन्टेन किया जा चुका है। मगर अब नई पांच पिच तैयार की जाएंगी।

इस ग्राउंड में वर्तमान में जिलास्तर से लेकर इंटर यूनिवर्सिटी लेवल के करीब 120 खिलाड़ी खेल रहे हैं। यहां प्रैक्टिस के लिए अलग से चार पिच भी बनी हुई हैं। शुरू में इस ग्राउंड की हालत खराब थी। यहां पिच तक नहीं थी। सपना

1977 में आए थे कपिल देव

साल 1977 में हरियाणा और पंजाब के बीच रणजी ट्रॉफी हुई थी। इस ट्रॉफी में पूर्व क्रिकेटर कपिल देव भी आए थे। हालांकि उस समय उन्हें खेलने का मौका नहीं मिला था। क्रिकेट के प्रति धीरे-धीरे खिलाड़ियों का रुझान बढ़ता चला गया। इसी कारण आज यहां 120 खिलाड़ी खेल रहे हैं।



एचएयू में प्रैक्टिस करते खिलाड़ी। संवाद



एचएयू में क्रिकेट ग्राउंड के पास बनाया जा रहा बैठने के लिए पवेलियन। संवाद

“एचएयू में डेढ़ करोड़ की लागत से इंटरनेशनल स्तर का क्रिकेट ग्राउंड तैयार किया जा रहा है। दर्शकों के बैठने के लिए पवेलियन बन रहा है। 2024 में यहां इंटरनेशनल स्तर के मैच करवाए जा सकेंगे। - बलजीत गिरधर, एसोसिएट डायरेक्टर स्टूडेंट वेलफेयर स्पोर्ट्स

छह माह तक रुका रहा काम

वहीं, बीच में ठेकेदार चले जाने के कारण छह माह तक काम रुक गया था। मगर अब तेजी से क्रिकेट ग्राउंड बनाने का काम किया जा रहा है। यहां ग्राउंड पर दो खिलाड़ी मनोज गोयल और जितेंद्र मलिक रणजी ट्रॉफी खेल चुके हैं। सुबह-शाम यहां ग्राउंड में खिलाड़ी प्रैक्टिस कर रहे हैं।

कई जगह एलईडी पर दिखाया जाएगा मैच

रविवार को भारत और आस्ट्रेलिया के बीच होने वाले वर्ल्ड कप मैच को लेकर क्रिकेट प्रेमियों में उत्साह बना हुआ है। शहर में कई एकेडमियों, होटलों में बड़ी एलईडी पर मैच दिखाया जाएगा। इसको लेकर तैयारियां चल रही हैं। सनसिटी सिनेमा का 372 सीटों का एक हॉल फुल हो चुका है।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पिठक पक्ष	18.11.2023	--	--

हकृवि में पीएचडी विषयों में दाखिले शुरू, 6 दिसंबर तक कर सकेंगे आवेदन

विश्वविद्यालय की वेबसाइट hau.ac.in and admissions.hau.ac.in पर ले सकते हैं अधिक जानकारी

पाठकपक्ष न्यूज

हिसार, 18 नवम्बर : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय हिसार में विभिन्न पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुके हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसंबर 2023 तक जारी रहेगी। उन्होंने बताया पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिला एंट्रेस टेस्ट में हासिल मेरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं। उन्होंने कहा कि आवेदन करने से पहले और काउंसलिंग के समय आने से पूर्व उम्मीदवार प्रोस्पेक्टस-2023-24 में दिए गए दाखिला संबंधी सभी हिदायतों व नियमों को अच्छी तरह से पढ़ लें। सामान्य श्रेणी के उम्मीदवार के लिए आवेदन की फीस 1500 रुपये जबकि अनुसूचित जाति, पिछड़ी जाति, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग, पीडब्ल्यूडी (दिव्यांग) के उम्मीदवारों के लिए 375 रुपये होगी। इसके अलावा उपलब्ध सीटों की संख्या, महत्वपूर्ण तिथियां, न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता, दाखिला प्रक्रिया आदि संबंधी सभी जानकारियां विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध प्रोस्पेक्टस में मौजूद है। उन्होंने उम्मीदवारों को दाखिला संबंधी नवीनतम जानकारियों के लिए विश्वविद्यालय की वेबसाइट hau.ac.in and admissions.hau.ac.in पर नियमित रूप से चेक करते रहने को कहा है।

पीएचडी प्रोग्राम में दाखिले की ये होगी प्रक्रिया
स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों में पीएचडी में

दाखिला कॉमन एंट्रेस टेस्ट के आधार पर होगा। उन्होंने बताया कि कृषि महाविद्यालय में एग्रीकल्चरल इकोनॉमिक्स, एग्रोनॉमी, इंटोमोलॉजी, एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन एजुकेशन, हॉर्टिकल्चर, नेमोटोलॉजी, जेनेटिक्स एंड प्लांट ब्रीडिंग, प्लांट पैथोलॉजी, सीड साइंस एवं टेक्नोलॉजी, सायल साइंस, वेजीटेबल साइंस, एग्री. मेटेयोरोलॉजी, फोरेस्ट्री, एग्री-बिजनेस मैनेजमेंट व बिजनेस मैनेजमेंट विषय शामिल हैं, जबकि मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय में केमिस्ट्री, बायो केमिस्ट्री, प्लांट फिजियोलॉजी, इनवायरमेंटल साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जुलोजी, सोशियोलॉजी, स्टेटिक्स, फिजिक्स, मेथेमेटिक्स व फूड साइंस एंड टेक्नोलॉजी विषयों में दाखिले होंगे। इसी प्रकार, बायोटेक्नोलॉजी महाविद्यालय में मोलिक्युलर बायोलॉजी एंड बायोटेक्नोलॉजी, बायोइन्फर्मेटिक्स विषय शामिल होंगे। सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय में फूड्स एंड न्यूट्रिशन, एपिरल एंड टेक्सटाइल साइंस, एक्सटेंशन एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन मैनेजमेंट, ह्यूमन डेवलपमेंट एंड फैमिली स्टडीज व रिसोर्स मैनेजमेंट एंड कंज्यूमर साइंस विषय शामिल हैं। कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में सॉयल एंड वाटर इंजीनियरिंग (in CSSRI, Karnal) और मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय में एक्वाकल्चर, फिशरिज रिसोर्स मैनेजमेंट, फिश प्रोसेसिंग टेक्नोलॉजी व एक्वाटिक एनवायरमेंट मैनेजमेंट विषय शामिल हैं। हरियाणा प्रदेश से बाहरी राज्यों के उम्मीदवार भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटों पर दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं। इसके अलावा एनआरआई व इंडस्ट्री स्पॉन्सर्स उम्मीदवारों के लिए भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटें उपलब्ध हैं।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
समस्त हरियाणा	18.11.2023	--	--

हकृवि में पीएचडी के विषयों में दाखिले शुरू, 6 दिसंबर तक कर सकेंगे आवेदन

समस्त हरियाणा न्यूज
हिसार, 18 नवंबर। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय हिसार में विभिन्न पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिले के लिए आवेदन प्रक्रिया शुरू हो चुके हैं। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि आवेदन की प्रक्रिया 6 दिसंबर 2023 तक जारी रहेगी। उन्होंने बताया पीएचडी कार्यक्रमों में दाखिला एंट्रेस टेस्ट में हासिल मेरिट के आधार पर होगा। ऑनलाइन आवेदन फार्म एवं प्रोस्पेक्टस विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध हैं। उन्होंने कहा कि आवेदन करने से पहले और काउंसलिंग के समय आने से पूर्व उम्मीदवार प्रोस्पेक्टस-2023-24 में दिए गए दाखिला संबंधी सभी हिदायतों व नियमों को अच्छी तरह से पढ़ लें। सामान्य श्रेणी के उम्मीदवार के लिए आवेदन की फीस 1500 रुपये जबकि अनुसूचित जाति, पिछड़ी जाति, आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग, पीडब्ल्यूडी (दिव्यांग) के उम्मीदवारों के लिए 375 रुपये होगी। इसके अलावा उपलब्ध सीटों की संख्या, महत्वपूर्ण तिथियां, न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता, दाखिला प्रक्रिया आदि

संबंधी सभी जानकारियां विश्वविद्यालय की वेबसाइट पर उपलब्ध प्रोस्पेक्टस में मौजूद हैं। उन्होंने उम्मीदवारों को दाखिला संबंधी नवीनतम जानकारियों के लिए विश्वविद्यालय की वेबसाइट hau.ac.in and admissions.hau.ac.in पर नियमित रूप से चेक करते रहने को कहा है।

पीएचडी प्रोग्राम में दाखिले की ये होंगी प्रक्रिया

स्नातकोत्तर शिक्षा अधिष्ठाता डॉ. केडी शर्मा ने बताया कि विश्वविद्यालय के विभिन्न महाविद्यालयों में पीएचडी में दाखिला कॉमन एंट्रेस टेस्ट के आधार पर होगा। उन्होंने बताया कि कृषि महाविद्यालय में एग्रीकल्चरल इकोनॉमिक्स, एग्रोनॉमी, इंटीमोलॉजी, एग्रीकल्चरल एक्सटेंशन एजुकेशन, हॉर्टिकल्चर, नेमोटोलॉजी, जेनेटिक्स एंड प्लांट ब्रीडिंग, प्लांट पैथोलॉजी, सीड साइंस एवं टैक्नोलॉजी, सायल साइंस, वेजीटेबल साइंस, एग्री. मैटीयोरोलॉजी, फोरेस्ट्री, एग्री-बिजनेस मैनेजमेंट व बिजनेस मैनेजमेंट विषय शामिल हैं, जबकि मौलिक एवं मानविकी महाविद्यालय में केमिस्ट्री, बायो केमिस्ट्री,

प्लांट फिजियोलॉजी, इनवायरमेंटल साइंस, माइक्रोबायोलॉजी, जुलोजी, सोशियोलॉजी, स्टेटिक्स, फिजिक्स, मेथेमेटिक्स व फूड साइंस एंड टेक्नोलॉजी विषयों में दाखिले होंगे। इसी प्रकार, बायोटेक्नोलॉजी महाविद्यालय में मोलिक्यूलर बायोलॉजी एंड बायोटेक्नोलॉजी, बायोइन्फर्मेटिक्स विषय शामिल होंगे। सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय में फूड्स एंड न्यूट्रिशन, एपिरेल एंड टेक्सटाइल साइंस, एक्सटेंशन एजुकेशन एंड कम्युनिकेशन मैनेजमेंट, ह्यूमन डेवलपमेंट एंड फैमिली स्टडीज व रिसोर्स मैनेजमेंट एंड कंज्यूमर साइंस विषय शामिल हैं। कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी महाविद्यालय में सायल एंड वाटर इंजीनियरिंग और मत्स्य विज्ञान में एक्वाकल्चर, फिशरीज रिसोर्स मैनेजमेंट, फिश प्रोसेसिंग टेक्नोलॉजी व एक्वाटिक एनवायरमेंट मैनेजमेंट विषय शामिल हैं। हरियाणा प्रदेश से बाहरी राज्यों के उम्मीदवार भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटों पर दाखिले के लिए आवेदन कर सकते हैं। इसके अलावा एनआरआई व इंडस्ट्री स्पॉन्सर्स उम्मीदवारों के लिए भी पीएचडी में अतिरिक्त सीटें उपलब्ध हैं।